
Rektoři: snížení rozpočtů může ohrozit kvalitu vysokých škol

Rektoři: snížení rozpočtů může ohrozit kvalitu vysokých škol



Ústí nad Labem 19. února 2010 (ČTK) - Česká konference rektorů (ČKR) je znepokojena stavem financování veřejných vysokých škol. Pokles už může ohrožovat kvalitu vysokého školství v České republice, řekl dnes v Ústí nad Labem novinářům předseda ČKR a rektor brněnské Masarykovy univerzity Petr Fiala. Rozpočet pro veřejné školství činí nyní asi 24 miliard korun, proti loňsku je o 2,1 procenta nižší, proti roku 2007 chybí asi dvě až tři miliardy.

Na jednoho studenta letos připadá zhruba 68.000 korun, v roce 2007 to bylo kolem 77.000 korun. Pro reálné zachování hodnoty vzdělávání by vysoké školy podle rektorů potřebovaly ještě dvě až tři miliardy korun. ČKR si je vědoma stavu veřejných financí a nutnosti úspor, státní výdaje ale podle ní klesají právě v oblasti vzdělávání na rozdíl od jiných kapitol státního rozpočtu.

Podle Fialy jsou i jiné země ve složitější situaci a jeden z kroků, který dělají, jsou investice do vzdělávání a výzkumu. "To je věc, která může pomoci překonat krizi a je to stále nejlepší investice do budoucnosti," uvedl. Pokles investic nastal už v době ekonomického rozvoje, dodal. ČKR ale ocenila snahu ministryně školství Miroslavy Kopicové a premiéra Jana Fischera o navýšení rozpočtu vysokých škol.

Česká konference rektorů dnes ve svém usnesení také vyzvala členy vlády a parlamentu, aby legislativní změny dotýkající se vysokých škol projednávali s vedením škol. "Novely v parlamentu mají významný vliv na činnost vysokých škol, často nejsou s vysokoškolskou reprezentací náležitě projednány," řekl Fiala.

Rektoři chtějí udělat vše pro to, aby kvalita výuky na vysokých školách neklesla, současný systém financování je ale podle nich neudržitelný. "Opakovaně zdůrazňujeme, že na vysokých školách studuje určité množství lidí, že vysoké školy plní určité funkce a tyto funkce mohou plnit kvalitně pouze tehdy, pokud na to získají odpovídající prostředky," uvedl Fiala. V Česku se veřejné vysoké školy platí z veřejných prostředků a podle Fialy je nutné tyto prostředky vydat, pokud nemá být ohrožena kvalita vzdělávání studentů.

Rektoři podporují reformní kroky státu v oblasti vysokého školství, které jsou nezbytné. "Například diferenciací vysokých škol ... Je zde celá řada možností, jak peníze distribuovat efektivněji," řekl Fiala. Rektoři se shodli i na podpoře zavedení státních maturit.

Nedávno publikovanou kritiku Akreditační komise konference rektorů odmítla a označila ji za tendenční. "Nepřispěje k tomu, aby se činnost Akreditační komise zlepšila," dodal Fiala. ČKR činnost komise kontinuálně sleduje a podporuje ji. Akreditační komisi kritizovali ve své analýze představitelé Národohospodářské fakulty Vysoké školy ekonomické (VŠE), komisi obviňují z kupčení s akreditacemi. Komise kritiku odmítla.

Česká konference rektorů byla založena 28. ledna 1993 jako sdružení rektorů všech veřejných, všech státních a některých soukromých vysokých škol v České republice. Jejím posláním je zabývat se zásadními otázkami vysokých škol, zaujímat k nim stanoviska a uplatňovat je v zákonodárných a výkonných institucích a úřadech.

ape sap hj